

La crisis del fascismo Farinacci, el ras de Cremona

La corriente de opinión provocada contra el fascismo por el asesinato de Matteotti no disminuye, ni aun después del hallazgo del cadáver del desgraciado diputado. Hoy puede decirse que el asunto Matteotti que en un segundo término ante el partido...

Por de pronto, Mussolini parece que, cediendo a la presión de la oposición, abandonaba todo procedimiento dictatorial y que así fuera posible llegar a una solución de concordia con las oposiciones. Luego comenzaron las actuaciones de los fascistas extremistas, defendiendo la línea y los procedimientos del fascismo y Mussolini, finalmente, se declaró por éstos.

Con posterioridad al asesinato de Matteotti han ocurrido dos hechos importantes en la política italiana: los antiguos combatientes, reunidos en una potente Asociación, han celebrado su Congreso anual, y las conclusiones aprobadas han sido contra el fascismo. Hay que hacer notar que los antiguos combatientes habían estado hasta ahora unidos al fascismo, y el hecho de que ahora se haya disgregado, ha significado mucho a Mussolini.

El otro hecho importante es que, entre los liberales, existe una fuerte corriente a salir de la colaboración con el Gobierno. Mussolini es haciendo gestiones para asegurar el concurso de los liberales, y si los consiguiere, la ruptura de los combatientes y de los liberales con el Gobierno, disminuiría considerablemente la mayoría parlamentaria. Además de estas actitudes políticas, hay pendiente, como ya hemos dicho, el problema de la legalidad. Las oposiciones han pedido la disolución de la milicia fascista, porque...

En el Gobierno civil

La Junta de Abastos

Se reunió anoche, bajo la presidencia del Gobernador civil, señor general García Trejo, el cual dio cuenta a los reunidos de que se había resuelto el conflicto de las patatas, por cuanto ayer no habían escaseado éstas al precio de tasa; toda vez que si la Federación de Sindicatos Agrícolas no las tenía de momento, por dificultades de transportes ferroviarios, los almaceneros de la ciudad...

Nos dijo el Gobernador que la Federación establecerá 14 meses reguladoras de patatas al precio de tasa en distintos puntos de la capital, resolviéndose de plano el conflicto, y añadió que tiene el propósito de ampliar las mesas reguladoras a la venta de aceite, alubias, arroz y otros productos del campo.

De otros asuntos se ocupó la Junta, y de ellos da cuenta la nota oficiosa que hoy nos ha facilitado, y que insertamos a continuación.

La comisión Permanente de esta Junta Provincial de Abastos, en sesión celebrada en el día de ayer, acordó imponer las siguientes multas: De 1.000 pesetas a los señores Soberinos de Vicente López, molino de arroz de la Esperanza, por haberse negado a vender el indicado artículo al precio fijado por la Junta.

De 250 pesetas a don Nicolás Ortiz López, de Alcira, por infracción de las disposiciones referentes a la clasificación, circulación y venta de harinas; a la señora viuda de Vara, de idem por idem idem; a don Moisés Iglesias, de Valencia; Buenavista, 35, por idem idem; al señor San Juan, representante de harinas de Alcira, por idem idem; a don Joaquín Vidal, de Benifayó, por idem idem.

De 100 pesetas a Pedro Reguillo, de Valencia, plaza del Miguelete, 4, por idem idem.

De 50 pesetas a Francisco Martínez Pardo, de Ayora, por uso de moneda de líquidos ilegal; a Antonio Zañón Latorre, Miguel Martínez Tortolá y Esteban Carrascosa Gil, tablajeros, y Antonio Zañón Latorre, Miguel Martínez Tortolá, Vicente Hernández Arnaiz y Esteban Carrascosa Gil, cortantes, de Godolleta, por haber aumentado el precio de la carne de cerdo y embutidos y la carne lanar, respectivamente, sin aviso ni autorización del Alcalde y Junta local de Subsistencia; a Francisco Antonio Roca, hornero de Benaguacil, por vender pan falso de peso; a Salvador Muñoz, de Burjassot, por no tener cartel anunciador del precio de los artículos en su establecimiento; a Javier Alepuz, de Valencia, Beneficencia, 21, por idem idem; a Salvador Burgos, de Burjassot, por idem idem; a Roberto Muñoz, de idem idem; a José Garcés Cabanes, de Valencia, calle José Benlliure, 27, por idem idem; a Euliqueta Bresó, Pátor, de Valencia, camino Real de Madrid, Carrera de Melilla, traste quinto, número 300, por vender huevos a mayor precio; a la Sociedad Cooperativa El Progreso, de Valencia, Pintor Ferrandis, 21, por vender arroz a mayor precio; a Desam parados Porta, de idem, Arrancapinos, 11, por venta de patatas a mayor precio; a Carmen Soto, de idem, camino Real de Madrid, Cruz Cubierta, por idem idem; a Josefa Antolín, de idem, Libertad, 28, por idem idem; a María Viguier, de idem, Gracia, 66, por idem idem; a Dolores Lloréns, de idem, Travesía de la Mascosa, 9, por idem idem; a José Fuster Tomás, de idem, Carrera de San Luis, 54, por idem idem; a Matilde Vila, de idem, plaza del Pilar, 1, por venta de huevos a mayor precio; a viuda de Humbert, de idem, calle de Francisco Cubells, 1, por venta de arroz a mayor precio; a Ignacio Palmero Espinós, de idem, Quinta (Cabañal), 4, por venta de bacalao a mayor precio; a Pascual Jimeno, de idem, Orilla del Río, 92, por vender huevos a mayor precio y no tener cartel; a Joaquín Valero, de idem, Quevedo, 5, por idem idem; a María Rosa Bauset, de Foyos, por venta de patatas a mayor precio y no tener cartel; a María Viguier, de Valencia, Gracia, 66, por venta de huevos a mayor precio y no tener cartel; y a Concha Jimeno, de Alacuz, por idem por idem.

De 25 pesetas, a Vicente Gimbau París, de Sollana; a Pedro Cabañas, de idem, y a Luis Domingo, de Valencia, Carrera de Melilla, traste cuarto, número 71, por no haber declarado las existencias de arroz.

De cinco pesetas a Remedios Manuel, de Valencia, Mercado del Grao, por venta de carnes a mayor precio.

El señor García Trejo ha marcha do esta mañana a Capitania general, manifestar antes de salir que no tenía noticia alguna de interés y seguía estudiando con atención el problema del abastecimiento de la pata.

Notas Caba

En "El Progreso", de Barcelona, cotidiano creado por don Alejandro Lerroux y García, hay un distinguido periodista que firmó con el pseudónimo de Kim, el cual ha tenido a bien fijarse en el artículo que publicó el día 28 del mes que acaba de pasar, y que glosaba un artículo de Francisco Madrid, dedicado al auge novel que está tomando el café de La Rotonde, en París.

En la prosa de Kim se declara que el periodista en virtud del cual formó la animación en el supradicho lugar, es don Carlos Esplá, mi amigo especialmente dilecto. Pero el escritor que me hostiliza, dice lo concerniente a Esplá en unos términos que para mí resultan no inteligibles. Nada, consecuentemente, objeto.

Agrega, además, Kim, que un señor—soy yo,—al glosar el artículo de Madrid y al repetir los nombres que diera éste a conocer, cuela el calificativo de "apodo" y de "alias" a los pseudónimos de conocidos y meritisimos escritores y periodistas, amén de tratar con cierto desprecio a otras personas que en la cátedra o en la política han conquistado un preeminente lugar.

Vamos por partes.

En primer término si las voces "apodo" y "alias" califican, no se rian "el calificativo", como dice mi comentarista, sino "los calificativos", como preceptúa Madama Sintaxis.

En secundario lugar, "apodo" y "alias" no son calificativos, ni de serlo, tendrían tufo despectivo. Es más; alguno de ellos tiene un noble sello de latinidad. Ciertamente, es, asimismo, que dicha palabra ha sido degradada por los cronistas de sucesos, que la endilgan a sujetos viles; pero ¿el empujar, implícito mal fe?

En cuanto a lo que yo abrigue cierto desprecio hacia alguna de las personas citadas por el señor Madrid y motejadas por mí, no he de escatimar lo a Kim por haberlo visto paladinamente. No puedo, con efecto, desarrollar pasión amiga o enemiga al nombrar a don Emiliano Iglesias y Ambrosio, como se puede —y hasta se debe— tener hablando de Trotzky, Masaryk, Mussolini o Edmundo de Votera. Eso es desprecio.

Más lo que ocasiona la querrela del periodista hereje, es—o yo tengo mucha suspicacia...—ver que los nombres están exentos de adjetivos consuetudinarios. A Fulano no le digo docto catedrático; a Zutano, no le digo batallador expeditivo; a Perengano, no le digo ilustre novelista... Y ello es una omisión sistemática. No es más sabroso, arrinconadas las frases hechas, imprimir locuciones que tengan un carácter individual y adecuado al tiempo en que actúa el sujeto?

Pero epos quedos con esta cháchara. Voy hacia el fin, lamentando que el redactor mencionado eche mano de adiciones para escamotear mi nombre, desden que me deja impasible, y el nombre del periódico dando presto mis servicios, desden que sería aplicable, ya que no puede ser emérito, si Kim escribiese en un rotativo de profusa importancia, pero que resulta inadecuada para "El Progreso", que es una gaceta casi clandestina y de nula trascendencia.

Partido internacional en Mestalla

El Moravuska Slavia de Praga, contra Valencia F. C., a beneficio de la Asociación de la Prensa Valenciana. A medida que se acerca la fecha del gran match internacional, con que el Valencia inaugurará su temporada, es mayor el entusiasmo que existe entre los aficionados por presenciarlo.

Esta expectación reinante tiene lúgica justificación. Por vez primera aparecerá el Valencia su cuadro completo de jugadores: Murguía, Reyes, Garrobé, Rosa, Molina, Esteban, Costa, Cubells, Montes, Peral y Cordebat, formarán el once más formidable que hasta la fecha ha presentado el Club Valenciano.

Añádase a esto, que se les presentará a los equipos valencianistas ocasión para comparar su potencia con uno de los primerísimos Clubes de la Europa Central, y vendrán a la conclusión de que este partido tendrá alicientes como ningún otro para ser uno de los acontecimientos más grandes que se registrarán en nuestros tiempos.

Para que el lector pueda formarse una idea aproximada de la valía del Moravuska Slavia, extractamos a continuación los resultados obtenidos por este Club en su última temporada, jugando contra los más grandes equipos amateurs del continente.

Contra Cracovia, campeón de Polonia, 3 a 1; contra Zidenice, campeón de Rumania, 2 a 1; contra Sparta de Praga, 1 a 3; contra Rapid, de Viena, 2 a 2; contra Bratislava, 2 a 0; contra equipo rep. de Constantinopla, 2 a 0; contra Unión Ciskow, de Praga, 4 a 3; contra Vaeker, de Viena, 1 a 0; contra Amateure, de Viena, 1 a 0; contra Slavia, de Praga, 3 a 2.

En la Casa de la Ciudad

La sesión de mañana

En el orden del día para la sesión que celebrará mañana la comisión municipal Permanente, figuran 16 dictámenes.

Anuncio

Para enterarles de un asunto que les incumba, se interesa comparezcan en las oficinas de este excelentísimo Ayuntamiento, sección de Gobernación, negociado de Indeterminado, los señores que a continuación se expresan:

Don Alejandro Iranzo Hernández, don Tomás Perelló Chorro, don Pascual Catalá Canet, don Francisco Hernández Ramírez, don Vicente Jimeno Franch, don Ambrosio San José Banadoy, don Miguel Francis Gómez, don José Alapont Gisbert, don Luis Ripoll Palao, don Andrés Avariz García, doña Filomena Garay Navarro y doña María Alberto Rovira.

Valencia 1.º de septiembre de 1924.

La recaudación

AYER Por arbitrio de carnes: Matadero general, 4.309'09 pesetas; matadero del Grao, 470'26; matadero del Cabañal, 294'83; matadero de Benimámet, 6; estaciones sanitarias, 429'49. Por análisis y examen de sustancias, 327'23. Por circulación rodada, 150. Por arbitrios extraordinarios, 450'15. Por rebajas, 1.879'90.

Total, 8.316'95 pesetas.

LA DIEZ MILES DE AGOSTO

Por arbitrio de carnes: Matadero Benimámet, 78 pesetas; matadero general, 105.222'96; matadero del Grao, 15.184'53; matadero del Cabañal, 9.647'16; estaciones sanitarias, 38.327'99. Por análisis y examen de sustancias, 17.411'39. Por circulación rodada, 27.137'75. Por pesetas, 3.654'16. Por arbitrios extraordinarios, 20.234'15. Por rebajas, 128.348'96. Total, 365.267'05 pesetas.

Decomisos

El inspector municipal de Veterinaria, señor Criado López, decomisó ayer y mandó al sumidero para su inutilización por no estar en buenas condiciones para el consumo, diez latas de conserva, cinco kilos de pescado y siete gallinas.

Atendiendo quejas

El Alcalde accidental señor Oliag ha manifestado a los periodistas que ha atendido las quejas que formula la prensa local.

El homenaje al mutilado de África

La simpática iniciativa de acudir en auxilio de los soldados mutilados de África, a quienes no alcanza los beneficios de la protección oficial, va ganando terreno a medida que se difunde, y bien puede decirse que ha merecido el aplauso nacional.

En las oficinas de la secretaría se ciñen diariamente cartas de adhesión y de aliento; los periódicos se ocupan con elogio de la caritativa empresa, y en Marruecos, donde actualmente se halla el secretario del Consejo directivo y compañero nuestro en la prensa señor Vergara, haciendo una brillante propaganda, está conquistando la idea una decidida y general simpatía. Por lo pronto, el general Sanjurjo ha designado para actuar en Melilla a la señora del coronel de Sanidad señor Coll, a la del coronel de Ingenieros señor Andrade y a la del capitán de la misma arma señor Ostariz, que con otras muchas de lo más distinguido de la plaza se preparan a trabajar con verdadero de nuevo y decidida fe para conseguir un éxito rotundo que se traduzca en provecho de nuestras víctimas de Marruecos.

También prestarán valioso concurso el año comisario, el comandante general de Ceuta y el teniente vicario de esta plaza, que han sido consultados y requeridos y han prometido incondicional y entusiasta ayuda.

Se están ultimando gestiones para dar varias corridas de toros en las más importantes plazas de toros de España a beneficio del citado homenaje, en las cuales tomarán parte los más afamados diestros.

La impresión de las gestiones hasta ahora realizadas es de un gran optimismo, y puede confiarse en que la suscripción nacional y homenaje al mutilado de África tendrá un éxito franco y clamoroso.

TRIBUNALES

Si tú fueras un pájaro, te mataba

Y efectivamente, el pobre niño cayó muerto como un pajarillo de un escopetazo desgraciado que se le escapó al imprudente compañero.

Estaban el 10 de septiembre del 23 en una era de las Cuevas de Utiel Pedro Garrido Navalón, de 14 años, con otro muchacho de igual edad.

El primero llevaba una escopeta

Nuevas rayas del Relox de Sol



1.º PAISAJE. El constante rumor trazado de la onda—cuya blanca inquietud se renueva en la orilla—adormece; a más que el resol hace entornar los ojos. El mar es hoy verde y manso. Se deja apreciar por el ritmo de los remos de la plana barca que avanza.

2.º FIGURAS. La figura de una hembra del pueblo recorta por sus caderas la línea del horizonte; la carne de su cara recobra su sentido de naturaleza y es como un fruto o una flor.

El adolescente va desnudo de medio cuerpo sobre el caballo castaño. Galopa. El cuerpo del mozo vibra y tiembla sobre la galantería del bruto inquieto. Los canales azules mojados y adheridos a las piernas dejan desnudo el pie.

Brilla, como terciopelo, el costillar de jaco.

En torno, la playa y el cielo, recobran ante el galope su vital prestigio.

3.º LA BANISTA.

La banista a rayas rojas y negras balancea sus brazos desnudos; recoge el agua de una ola y se acaricia el cuerpo.

Hay en ella, ante el mar, el instinto milenario de la danza, que es la música de nuestra salud orgánica. Su mano va al seno, inconsciente, como al cargo de una bóveda. Pasa. Prueba a mojarse y teme. La ola le llega de frente y se le acopla dúctil al pasar.

4.º PAISAJE.

Un verde claro se enciende de pronto en una franja cerca del horizonte.

5.º MAS FIGURAS.

Avanzan cuatro adolescentes, los "rusos" color rosa florecen sobre el mar; los gorros de goma—morados; azules (campánulas)—sobre el cielo. Y esta muchacha del albornoz de toalla blanca que cae en armoniosos pliegues, lleva un pañuelo de colores imperial en su manera de ceñir toda la frente.

6.º JUEGOS

La pelota roja se anima en el centro del corro de los niños de piel tostada; de pantalones, cortos, azules; de medallas al cuello. La vida de los infantes circula en el eje de su esfera.

7.º ESFINGE.

El hierro fiel, extático en la orilla, atende al rizo de la espuma, que avanza y salta.

8.º IMAGENES.

En la orilla, junto al perro, los rusos y toallas forman un róseo y albo montículo de adelfas.

El niño del bañador amarillo pone una nota alegre en los grupos por donde viene y va.

La raya que se forma bajo su espalda le forma doso limones.

9.º PAISAJE: NUBES.

El cielo sobre el mar es oscuro y se difumina en unas blancas, serenas, quietas, que rizan volutas ténues sobre un cielo ya azul, gozoso y claro.

10. PAISAJE: LA BARCA.

Es negra. Avanza horizontal. (Cabeceando, diríamos, si ella tuviese cabeza; velando, puesto que tiene vela.) Veleando, puesto que al verla nos llega el aire como una espirital caricia del mundo. La vela triangular es del tono de

(Apuntes del natural)

las místicas magnolias. Vibra en ella un trozo más claro.

11. PAISAJE: LA VELA LEJANA.

Y aquella vela lejana, lejana en la línea misma del fondo, da una gozosa gracia de distancia a nuestro ánimo, que avizora la inmensidad.

12. PAISAJE: LA ONDA.

La onda tiene aires movimientos: como el desenvolvimiento de los grandes pueblos antiguos.

El primero es de lucha por la independencia.

La onda se inicia entre el agua inquietada y acoge todo el sol para su ver de seno cóncavo y vitreo.

El segundo movimiento se inicia en su cúspide, chispeando espuma como en los pueblos surge la alegoría del arte desde lo profundo de su energía.

Ahora se ensancha y su energía se despliega toda al sol. Así en la esjada de Alejandro Magno refugia la socrática luz.

Así en los banquetes colmos de rosas en la neróniana decadente Roma.

13. BODEGON DEL MEREN-DERO.

El merendero es triangular y con escenarios, como un teatrillo para rapaces de villorrio. Tinglado de titeres en que formara el decorado el tinglado de las botellas como un friso de grotescos.

Dignos de atención. Las botellas negras de la Ginebra de los marineros semejan dos morjes del desierto. Los cascos ajendarmizados de los sifones, como testas de antiguos guerreros. Las botellas de anís del Monje enajadas damas de corte. Y las vacías blancas y vulgares con los corchos inclinados—hongo de chulo—chulapos verbeneros.

En el mostrador tres melones verdes forman un paisaje de montañas en primavera. Un botijo de loza esmaltada a florecillas y con su verde pitón; y en rededor los toscos vasos populares de azules de colores, la fuerza y su pradería.

Luego un tópete verde de aros negros sostiene un gato de mayólica de ojos amarillos partidos en negro, y una jarra allandiga con rojos amarantos.

Pero la verdadera fiesta flamenca del Flandes pictórico e ingenio, está al otro lado, en el otro diminuto escenario.

Aquí el frutero de cristal barroco enlaidado, con el gran racimarro de uvas.

Aquí la jarra amarilla con brillos blancos sosteniendo un plato azul que apañase las esferas ateropeladas de los melocotones.

Aquí la fuente de loza con los tonantes, en que—en epidemias finas—se enciende un bermeillon y un rojo de esmalte y un verde de cerámica.

Y la jarra blanca con lechugas como un ramo de vivas hojas.

Y de un madero, como policromías en reposo, cuelgan: una sobreesada curva; un jamón grasiento roto, en forma de 7; un salchichón en un papel de arabescos encarnados (la porra de Polichinela); un trozo de bacalao; unos arenques unidos, que el viento balancea; unas pebretas (arriaguines); y una elegante y fina longaniza; princesita de la comedieta en el teatrillo de los titeres.

(En una cazuela los caracoles semejan diablicos; aquellos de los grimorios medievales.)

Con letras de brca, como un cartel de funciones poéticas, rezan en las tablas del mostrador... (en tanto el aire de mar "descorre la cortina" del apetito)

BERMUT—CON PAPAS. 26. Y esta palabra con sabor de poesía inglés.

"SAGVICH".

EMILIO FORNET 1 Malvarrosa, las XII del día.

TELEGRAFO Y TELEFONO

MADRID

Fuego en el crucero «Reina Victoria»

La firma del Rey

Su majestad ha firmado los siguientes decretos:

Presidencia: Regulando el régimen de alcoholes vínicos e industriales.

Hacienda: Nombrando por traslado Delegado de Hacienda de Zaragoza a don Joaquín Gallego Esteban.

Nombrando Delegado de Hacienda de Logroño a don Francisco Azañón Viscari.

Marina: Concediendo la gran cruz del Mérito Naval, blanca, a don Daniel Marchena.

Instrucción pública: Aprobando el presupuesto para la construcción de seis pabellones de la Residencia de Estudiantes en Madrid.

Despacho oficial de Africa

Zona Oriental.—Sin novedad.

Informes de origen indígena aseguran que el número de muertos del enemigo en los pasados combates de Africa ascienden a 170, de ellos 130 enterrados y 40 desaparecidos.

Zona Occidental.—El día de ayer transcurrió en Uad-Lau con tiroteo.

La posición Somno sufrió mucho fuego de fusil y granadas de mano y cañón emplazado en el creston de Tirmes Alto.

Se instaló sin novedad entre Loma Blanca y Montañillo, al Este de la Pista, un bloque.

De la posición Fondak salió una sección de Caballería de Vitoria y otra de la meballa, con objeto de proteger la reparación de la línea telefónica, siendo tiroteados por numerosos enemigos y teniendo que retirar un muerto y un herido, ambos indígenas.

La columna que realizaba recorrido por Anyera se encontró en el fondak de Anyera.

El jefe de la posición de Afermant telegrafía a las 23.35 horas de ayer que se oía violento fuego en posición de Adru, y que batería disparaba continuamente.

Columna que salió del zoco El Jemis de Beniros no operó hoy, quedando a la altura de García Cerro, y entrevistóse con la harca y se corrió a dicha posición, regresando al mediodía al zoco El Jemis sin novedad.

Los voluntarios de un año

A propuesta del presidente del Directorio, el Monarca ha firmado el siguiente real decreto:

Artículo único. El decreto-ley de 30 de octubre de 1923 se considerará ampliado en el sentido de que los individuos acogidos al voluntariado de un año podrán contraer matrimonio tan pronto hayan cumplido el tiempo de servicio correspondiente y se encuentren en situación de licencia limitada.

El Consejo del Directorio terminó aproximadamente a las diez de la noche.

Asistió a la reunión el subsecretario de Marina, que dio cuenta de varios asuntos de dicho departamento.

Al salir manifestó Vallespina que la nota facilitada por la tarde reflejaba exactamente la situación de Marruecos.

Estando reunidos en Consejo se recibió un telegrama participando que a primera hora de la tarde el alto comisario había salido de Tetuán con dirección al campo de operaciones.

Por esta razón no habían celebrado la habitual conferencia con el general Anzapuru.

Se espera que al regresar esta noche a Tetuán comunicará sus noticias por telegrama.

Una comisión de Andújar estuvo en la Presidencia durante la celebración del Consejo, acompañados por el delegado especial, teniente coronel Gil, para hablar con el presidente de cuestiones relacionadas con aquel distrito.

La apertura de los Tribunales

Probablemente el discurso en la ceremonia de apertura de los Tribunales, que se celebrará el 15 del corriente, lo pronunciará el marqués de Estella.

Invitación

Una comisión de concejales ha visitado al señor Martínez Anido para invitarle a la fiesta en honor de los escolares catalanes, que se celebrará el próximo sábado, a las cinco de la tarde, en El Escorial.

Asistirán el Alcalde y una comisión de concejales.

Más firma

De Hacienda: Aprobando una transferencia de crédito, importante pesetas 163.416.

De Estado: Ascendiendo a ministro plenipotenciario a don Aristides Ferrat.

Gobernación: Concediendo cruces de Beneficencia a don José Vargas y don Paulino Heredia.

Marina: Concediendo varias cruces y ascensos regimentarios.

Guerra: Nombrando jefe del regimiento de Alfonso XII a don Isidro Martín; del de la Reina, a don Antonio Llerena, y del de Borbón, a don Damián López.—Mencheña.

Más firma de Guerra

Proposición que la jefatura de servicios militares de ferrocarriles sea desempeñada por un general de brigada del cuerpo de Ingenieros.

Concediendo el empleo de coronel de Caballería a don Miguel Ponte, por méritos contraídos al frente del regimiento de Vitoria.

Más de la «Gaceta»

No se permitirá otro alcohol que no sea el vínico para el encabezamiento de vinos y fabricación de mistelas, siempre que la producción

Fuego a bordo del crucero «Victoria Eugenia»

Despachos oficiales recibidos aseguran que el fuego declarado a bordo del crucero «Reina Victoria Eugenia» y que revistió gran importancia, ha sido localizado después de grandes esfuerzos.

El crucero auxiliar «Reina Victoria Eugenia», fué botado al agua en 1920.

Mide 140,82 metros de eslora; 15,24 de manga; 7,82 de puntal.

El calado máximo es de 5,55 metros.

Desplaza 6.230 toneladas y constituyen su tripulación 404 hombres.

La «Gaceta»

Inserta los siguientes disposiciones:

Declarando excedente al juez de Hijar, señor Vives; ídem al de Priego, señor Salvá.

Ascendiendo a teniente fiscal de la Audiencia de Murcia a don Francisco de Paula Mena.

Nombrando fiscal de la de Logroño a don Pedro Alcón.

Ídem juez de Teruel a don Lucio Checo.

De Linares a don Ricardo Delgado.

De Orotava a don Cayetano Aldás.

De Cervera, al señor Pérez; de Sorbes, al señor López; de Purcheña, al señor Alonso; de Jete, a don Manuel María Cabanillas.

Nombrando juez de Villar del Arzobispo a don Carlos Lara.

Ídem de Monóvar a don Ricardo Ramos.

Despacho con el Rey

A las 10.30 se trasladó el marqués de Estella al Palacio, despachando con el Monarca.

Al salir de las regias habitaciones fué saludado por los periodistas. El presidente les manifestó: «Se va aclarando el horizonte.

Ayer tuvimos dos o tres operaciones pequeñas, logrando en todas ellas el objetivo propuesto por el alto mando.

Estimo que la situación se normaliza, y ahora somos nosotros los que marchamos al rumbo».

Un periodista le preguntó si podía aclarar la noticia de la designación de los tres coroneles a que aludió ayer.

El señor marqués de Estella contestó: «¿Qué no les han facilitado a ustedes la firma?

«Pues la cosa carece de importancia.

«Se trata de tres nombramientos de coroneles para otros tantos mandos, que son el del regimiento de Alfonso XIII, el de España y el de un regimiento de reserva.

En el ministerio de la Guerra

El marqués de Estella despachó esta mañana con el subsecretario de Estado.

Después recibió la visita del señor Martínez Anido, que regresó esta mañana, y a quien acompañaba el Director general de Seguridad.

Recibió también la visita de los subsecretarios de Hacienda, Trabajo, Fomento, Justicia e Instrucción.

Despachó también con el general Hermosa.

La apertura de los Tribunales

Probablemente el discurso en la ceremonia de apertura de los Tribunales, que se celebrará el 15 del corriente, lo pronunciará el marqués de Estella.

Invitación

Una comisión de concejales ha visitado al señor Martínez Anido para invitarle a la fiesta en honor de los escolares catalanes, que se celebrará el próximo sábado, a las cinco de la tarde, en El Escorial.

Asistirán el Alcalde y una comisión de concejales.

Más firma

De Hacienda: Aprobando una transferencia de crédito, importante pesetas 163.416.

De Estado: Ascendiendo a ministro plenipotenciario a don Aristides Ferrat.

Gobernación: Concediendo cruces de Beneficencia a don José Vargas y don Paulino Heredia.

Marina: Concediendo varias cruces y ascensos regimentarios.

Guerra: Nombrando jefe del regimiento de Alfonso XII a don Isidro Martín; del de la Reina, a don Antonio Llerena, y del de Borbón, a don Damián López.—Mencheña.

Más firma de Guerra

Proposición que la jefatura de servicios militares de ferrocarriles sea desempeñada por un general de brigada del cuerpo de Ingenieros.

Concediendo el empleo de coronel de Caballería a don Miguel Ponte, por méritos contraídos al frente del regimiento de Vitoria.

Más de la «Gaceta»

No se permitirá otro alcohol que no sea el vínico para el encabezamiento de vinos y fabricación de mistelas, siempre que la producción

no exceda de 21 millones de hectolitros.

Se prohibirá el empleo para usos de boca de los alcoholes de orujo y residuos de vinos jurados.

El decreto quedará en vigor a los ocho días de su publicación, con las excepciones que en el mismo se establecen.

Se estipulan las condiciones para la elaboración del alcohol de la remolacha.

También se prohíbe la plantación de viñas, salvo determinados casos.

Se prohíbe el transporte de los alcoholes por mar, así como el de vinos y licores, incluso en los depósitos francos.

Los vinos y licores que se expendan en los bars, cafeterías y similares serán sometidos al mismo régimen que el de las cervezas.

Publica otra disposición el diario oficial, ordenando que los vocales que forman el Directorio no perciban la asignación que por gastos de representación figura en los presupuestos para los generales en activo y los de la reserva asimilados.—Mencheña.

PROVINCIAS

Lucha de dos toros

Murcia.—Se verificó el desenganamiento de los toros de Pablo Romero y Mirra, que se lidiarán durante las corridas de Feria.

Se escaparon dos toros, uno de ca da ganadería, que se acometieron ferrozmente, quedando muerto uno de ellos.

El vencedor acometió después a un burliador, en el cual había sentado un aposentador, lanzándolo a gran altura. (Resultado) peso.

Vuelco

Málaga.—En la carretera de Málaga a Cádiz volcó un auto que conducía a una familia inglesa que iba a presenciar las regatas, resultando varios de los ocupantes con heridas graves.

A navegar

Ferrol.—Hoy ha embarcado en el crucero «Méndez Núñez» la dotación de la armada que le corresponden.

A mediados del mes actual zarpará con rumbo a Santander y San Sebastián, para que lo visiten los Reyes.

Mejoras urbanas

Alcoy.—Se ha inaugurado el alumbrado eléctrico en la Avenida de Canalejas.

Peregrinación

Sevilla.—Ayer se celebró una peregrinación al Santuario de la Virgen de los Angeles, asistiendo la Infanta Luísa Isabel y distinguidas personas que marcharon en automóvil.

Acudieron muchos romeros vistiendo trajes típicos.

Se hicieron muchas comidas al aire libre y fiestas típicas.

Toma de posesión

Córdoba.—Llegó el nuevo Gobernador civil señor Cabello Lapiedra, que se hizo cargo del mando de la provincia.

El viaje del Príncipe

Gijón.—Con motivo del acto de la clausura de la Feria de Muestras ha surgido la idea de regalar un palacio al Príncipe de Asturias.

La proposición ha sido acogida con gran entusiasmo, y entre los capitalistas de la localidad se han recaudado ya más de 600.000 pesetas.

Esta mañana a las nueve y media el Príncipe estuvo en el cuartel de Alfonso XIII.

Las tropas, que estaban formadas en el patio del cuartel, después de ser revisadas, desfilaron en columna de honor.

Después su alteza visitó las dependencias del cuartel y la biblioteca del soldado.

La oficialidad le obsequió con un lunch en el cuarto de banderas, y su alteza conferenció amigablemente con los oficiales.

Luego estuvo el Príncipe en el Club de Regatas, y de allí marchó al Instituto de Jovellanos, examinando las colecciones y bocetos que regala el fundador.

Después de examinar el gabinete de Historia Natural se trasladó a la Catedral, donde se cantó solemne Te-Deum.

Visitó luego la casa solariega de Jovellanos.

En el Ayuntamiento se celebró una comida clásica del país, que fué presidida por el Príncipe.

Amenizaron el acto los gaiteros y no se bebió nada más que sidra.

Numeroso público que reclamaba al Príncipe, hizo que se asomara éste a los balcones de las Casas Consistoriales.

Del Ayuntamiento se dirigió a la villa de Teva, donde reside la familia de los condes de Revillagigedo.

Después ha asistido al te con que le obsequia el señor García Sol, presidente del Club Náutico.

A las siete y media embarcará en el acorazado «Reina Victoria» para marchar a San Sebastián.

El Príncipe ha hecho un donativo para los pobres y ha gratificado a los músicos que amenizaron los banquetes.

Precocidad criminal

En la calle del Cid Campeador rieron José Fajarola, de 27 años, y un niño de 12. Este último, con una navajita, causó una herida punzante en la yugular a su enemigo.

Se ignora quién es el pequeño agresor, pues se dio a la fuga.

El herido fué asistido en la casa de Socorro de la calle de Barbarrá, pasando después a su domicilio.

Clausura

El delegado gubernativo ha clausurado el centro Fomento de la Sardana y el grupo excursionista Avante, quedando sometido el presidente de la primera entidad, al procedimiento militar.

Esto está relacionado con los sucesos ocurridos con motivo de la fiesta mayor.

Sumario conclusivo

Barcelona.—El juzgado ha dado término al sumario incoado contra Juan Torres Riuort (a) Cap de Bé y Orenco Comín, presuntos autores del asesinato de Narciso Garriga,

ocurrido el hecho el día 26 de mayo de 1923.

Para embarcar tropas

Se hallan en el puerto dos buques de la Trasmediterránea, dispuestos a embarcar tropas para Africa.

Nuevo comandante

Ha llegado el nuevo comandante de Marina don Adrián Pedrero, quien mañana se posesionará del cargo.—Joaniquet.

PROVINCIAS

Lucha de dos toros

Murcia.—Se verificó el desenganamiento de los toros de Pablo Romero y Mirra, que se lidiarán durante las corridas de Feria.

Se escaparon dos toros, uno de cada ganadería, que se acometieron ferrozmente, quedando muerto uno de ellos.

El vencedor acometió después a un burliador, en el cual había sentado un aposentador, lanzándolo a gran altura. (Resultado) peso.

Vuelco

Málaga.—En la carretera de Málaga a Cádiz volcó un auto que conducía a una familia inglesa que iba a presenciar las regatas, resultando varios de los ocupantes con heridas graves.

A navegar

Ferrol.—Hoy ha embarcado en el crucero «Méndez Núñez» la dotación de la armada que le corresponden.

A mediados del mes actual zarpará con rumbo a Santander y San Sebastián, para que lo visiten los Reyes.

Mejoras urbanas

Alcoy.—Se ha inaugurado el alumbrado eléctrico en la Avenida de Canalejas.

Peregrinación

Sevilla.—Ayer se celebró una peregrinación al Santuario de la Virgen de los Angeles, asistiendo la Infanta Luísa Isabel y distinguidas personas que marcharon en automóvil.

Acudieron muchos romeros vistiendo trajes típicos.

Se hicieron muchas comidas al aire libre y fiestas típicas.

Toma de posesión

Córdoba.—Llegó el nuevo Gobernador civil señor Cabello Lapiedra, que se hizo cargo del mando de la provincia.

El viaje del Príncipe

Gijón.—Con motivo del acto de la clausura de la Feria de Muestras ha surgido la idea de regalar un palacio al Príncipe de Asturias.

La proposición ha sido acogida con gran entusiasmo, y entre los capitalistas de la localidad se han recaudado ya más de 600.000 pesetas.

Esta mañana a las nueve y media el Príncipe estuvo en el cuartel de Alfonso XIII.

Las tropas, que estaban formadas en el patio del cuartel, después de ser revisadas, desfilaron en columna de honor.

Después su alteza visitó las dependencias del cuartel y la biblioteca del soldado.

La oficialidad le obsequió con un lunch en el cuarto de banderas, y su alteza conferenció amigablemente con los oficiales.

Luego estuvo el Príncipe en el Club de Regatas, y de allí marchó al Instituto de Jovellanos, examinando las colecciones y bocetos que regala el fundador.

Después de examinar el gabinete de Historia Natural se trasladó a la Catedral, donde se cantó solemne Te-Deum.

Visitó luego la casa solariega de Jovellanos.

En el Ayuntamiento se celebró una comida clásica del país, que fué presidida por el Príncipe.

Amenizaron el acto los gaiteros y no se bebió nada más que sidra.

Numeroso público que reclamaba al Príncipe, hizo que se asomara éste a los balcones de las Casas Consistoriales.

Del Ayuntamiento se dirigió a la villa de Teva, donde reside la familia de los condes de Revillagigedo.

Después ha asistido al te con que le obsequia el señor García Sol, presidente del Club Náutico.

A las siete y media embarcará en el acorazado «Reina Victoria» para marchar a San Sebastián.

El Príncipe ha hecho un donativo para los pobres y ha gratificado a los músicos que amenizaron los banquetes.

Precocidad criminal

En la calle del Cid Campeador rieron José Fajarola, de 27 años, y un niño de 12. Este último, con una navajita, causó una herida punzante en la yugular a su enemigo.

Se ignora quién es el pequeño agresor, pues se dio a la fuga.

El herido fué asistido en la casa de Socorro de la calle de Barbarrá, pasando después a su domicilio.

Clausura

El delegado gubernativo ha clausurado el centro Fomento de la Sardana y el grupo excursionista Avante, quedando sometido el presidente de la primera entidad, al procedimiento militar.

Esto está relacionado con los sucesos ocurridos con motivo de la fiesta mayor.

Sumario conclusivo

Barcelona.—El juzgado ha dado término al sumario incoado contra Juan Torres Riuort (a) Cap de Bé y Orenco Comín, presuntos autores del asesinato de Narciso Garriga,

Solo hubo desperfectos en un pañol.—Mencheña.

Detención de un ladrón

Huesca.—La Policía ha detenido a un tal Emilio Grandier, en el momento en que se disponía a cometer un robo.

Se ha comprobado que se hallaba complicado en el asalto a la Sucursal del Banco en Gijón.—Mencheña.

Lo de Portugal

Lisboa.—Tanto en la capital como en todo el país el orden es completo.

El comandante de Policía ha interrogado nuevamente a los detenidos con motivo del asalto al castillo de San Jorge, dando principio las investigaciones.

Casi todos los detenidos declararon que no sabían nada acerca de lo que se les acusa de intentar el asalto del castillo, pues se dirigían a sus domicilios cuando fueron presos.

El batallón del 16 regimiento de infantería está acuartelado en el castillo de San Jorge.

Ha sido dado por terminado el pliego de admisión de propuestas para el concurso de construcción de un ferrocarril subterráneo en Lisboa.

Solamente se ha presentado un solo pliego, por 100.000 escudos.

Clausura de una fábrica

Londres.—Comunican de Rátkin el cierre de la gran fábrica de galletas de Palme.

El cierre es debido a que las empaquetadoras se negaron a cumplir las órdenes de la dirección, y entonces ésta acordó el despido de todo el personal, que suman unos 7.000 entre hombres y mujeres.

Se han entablado negociaciones entre patronos y obreros.

La sesión del Reichstag

Berlin.—La Cámara se ha reunido esta mañana, a las once y media.

Ha rechazado en primera y segunda lectura las mociones de los comunistas, ultranacionalistas y so-

De allá y de aquí

Actualmente, las ciudades del mundo que sobrepasan esta cifra de habitantes, son 17.

Londres, Nueva York, Berlín, París, Chicago, Tokio, Viena, Filadelfia, Buenos Aires, Osaka, Pekín, Calcuta, Kantón, Bombay, Rio de Janeiro, Gascow y Constantinopla.

El hombre del sombrero

El juez del tribunal de Leicester se encontró el otro día ante un testigo bien extraño.

Al presentarse a declarar, iba con el sombrero puesto, y el juez le dijo: «Preste juramento, pero antes descúbralo.

El hombre no quiso obedecer, y el que le acompañaba hubo de explicar al juez que el testigo no se quitaba nunca el sombrero.

«Es demasiado nervioso», dijo,—es demasiado excéntrico para estar con la cabeza descubierta.

«Pero supongo que el bien se lo quitará para dormir», añadió el juez.

«No señor. Incluso en la cama lo tiene puesto.

El juez quedó un poco molesto, pero no insistió ya en que el hombre se descubriese.

Es la primera vez que le ha sucedido.

La semana de la berengena

En Francia se ha celebrado la semana de la moneda, la social, del pescado, del vino, de la sidra, etc., pero la de la berengena ha sido la más inesperada.

Se ha organizado en Estrasburgo, y durante dicha semana, los hoteles y restaurantes inscriben la berengena cada día en las listas, presentándose a sus clientes con las apariciones más diversas, tales como rellena, frita, a la besamel, etc.

La admiración que sienten los al sacianos por la berengena, es de poco tiempo. El año pasado, una delegación de agricultores de Alsacia visitó el Mediodía y quedó maravillado de las cualidades agradables de esta legumbre. Al cabo de poco tiempo, los agricultores meridionales enviaron a la Exposición hortícola de Estrasburgo una excelente reme-

Señores anuncian

Siempre que escriban a LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA no olviden poner en el Apartado 147 Así recibiremos pronto sus cartas.

La semana de la berengena

En Francia se ha celebrado la semana de la moneda, la social, del pescado, del vino, de la sidra, etc., pero la de la berengena ha sido la más inesperada.

Se ha organizado en Estrasburgo, y durante dicha semana, los hoteles y restaurantes inscriben la berengena cada día en las listas, presentándose a sus clientes con las apariciones más diversas, tales como rellena, frita, a la besamel, etc.

La admiración que sienten los al sacianos por la berengena, es de poco tiempo. El año pasado, una delegación de agricultores de Alsacia visitó el Mediodía y quedó maravillado de las cualidades agradables de esta legumbre. Al cabo de poco tiempo, los agricultores meridionales enviaron a la Exposición hortícola de Estrasburgo una excelente reme-

Lea usted todos los días

La Correspondencia de Valencia

EXTRANJERO

Noticias de Portugal

Lo de Portugal

Lisboa.—Tanto en la capital como en todo el país el orden es completo.

El comandante de Policía ha interrogado nuevamente a los detenidos con motivo del asalto al castillo de San Jorge, dando principio las investigaciones.

Casi todos los detenidos declararon que no sabían nada acerca de lo que se les acusa de intentar el asalto del castillo, pues se dirigían a sus domicilios cuando fueron presos.

El batallón del 16 regimiento de infantería está acuartelado en el castillo de San Jorge.

Ha sido dado por terminado el pliego de admisión de propuestas para el concurso de construcción de un ferrocarril subterráneo en Lisboa.

Solamente se ha presentado un solo pliego, por 100.000 escudos.

Clausura de una fábrica

Londres.—Comunican de Rátkin el cierre de la gran fábrica de galletas de Palme.

El cierre es debido a que las empaquetadoras se negaron a cumplir las órdenes de la dirección, y entonces ésta acordó el despido de todo el personal, que suman unos 7.000 entre hombres y mujeres.

Se han entablado negociaciones entre patronos y obreros.

La sesión del Reichstag

Berlin.—La Cámara se ha reunido esta mañana, a las once y media.

Ha rechazado en primera y segunda lectura las mociones de los comunistas, ultranacionalistas y so-

De allá y de aquí

Actualmente, las ciudades del mundo que sobrepasan esta cifra de habitantes, son 17.

Londres, Nueva York, Berlín, París, Chicago, Tokio, Viena, Filadelfia, Buenos Aires, Osaka, Pekín, Calcuta, Kantón, Bombay, Rio de Janeiro, Gascow y Constantinopla.

El hombre del sombrero

El juez del tribunal de Leicester se encontró el otro día ante un testigo bien extraño.

Al presentarse a declarar, iba con el sombrero puesto, y el juez le dijo: «Preste juramento, pero antes descúbralo.

El hombre no quiso obedecer, y el que le acompañaba hubo de explicar al juez que el testigo no se quitaba nunca el sombrero.

«Es demasiado nervioso», dijo,—es demasiado excéntrico para estar con la cabeza descubierta.

«Pero supongo que el bien se lo quitará para dormir», añadió el juez.

«No señor. Incluso en la cama lo tiene puesto.

El juez quedó un poco molesto, pero no insistió ya en que el hombre se descubriese.

Es la primera vez que le ha sucedido.

La semana de la berengena

En Francia se ha celebrado la semana de la moneda, la social, del pescado, del vino, de la sidra, etc., pero la de la berengena ha sido la más inesperada.

Se ha organizado en Estrasburgo, y durante dicha semana, los hoteles y restaurantes inscriben la berengena cada día en las listas, presentándose a sus clientes con las apariciones más diversas, tales como rellena, frita, a la besamel, etc.

La admiración que sienten los al sacianos por la berengena, es de poco tiempo. El año pasado, una delegación de agricultores de Alsacia visitó el Mediodía y quedó maravillado de las cualidades agradables de esta legumbre. Al cabo de poco tiempo, los agricultores meridionales enviaron a la Exposición hortícola de Estrasburgo una excelente reme-

Señores anuncian

Siempre que escriban a LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA no olviden poner en el Apartado 147 Así recibiremos pronto sus cartas.

La semana de la berengena

En Francia se ha celebrado la semana de la moneda, la social, del pescado, del vino, de la sidra, etc., pero la de la berengena ha sido la más inesperada.

Se ha organizado en Estrasburgo, y durante dicha semana, los hoteles y restaurantes inscriben la berengena cada día en las listas, presentándose a sus clientes con las apariciones más diversas, tales como rellena, frita, a la besamel, etc.

La admiración que sienten los al sacianos por la berengena, es de poco tiempo. El año pasado, una delegación de agricultores de Alsacia visitó el Mediodía y quedó maravillado de las cualidades agradables de esta legumbre. Al cabo de poco tiempo, los agricultores meridionales enviaron a la Exposición hortícola de Estrasburgo una excelente reme-

Lea usted todos los días

La Correspondencia de Valencia

Señores anuncian

Siempre que escriban a LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA no olviden poner en el Apartado 147 Así recibiremos pronto sus cartas.

La semana de la berengena

En Francia se ha celebrado la semana de la moneda, la social, del pescado, del vino, de la sidra, etc., pero la de la berengena ha sido la más inesperada.

Se ha organizado en Estrasburgo, y durante dicha semana, los hoteles y restaurantes inscriben la berengena cada día en las listas, presentándose a sus clientes con las apariciones más diversas, tales como rellena, frita, a la besamel, etc.

La admiración que sienten los al sacianos por la berengena, es de poco tiempo. El año pasado, una delegación de agricultores de Alsacia visitó el Mediodía y quedó maravillado de las cualidades agradables de esta legumbre. Al cabo de poco tiempo, los agricultores meridionales enviaron a la Exposición hortícola de Estrasburgo una excelente reme-

Señores anuncian

Siempre que escriban a LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA no olviden poner en el Apartado 147 Así recibiremos pronto sus cartas.

La semana de la berengena

Lotería de Las Barcas - EL GORDO - Junto al Salón Novedades y café El Dorado - EL GORDO

¿Qué número? 19.338 - EL GORDO, vendido en la Lotería de Las Barcas

También los números anterior y posterior, las decenas y gran número de premios de la "pedrea". No lo olviden: EL GORDO. Y por si les conviene están a la venta los 15 millones de Navidad y los dos millones del sorteo de 11 de octubre de la Cruz Roja. No lo pasen por alto: el 19.338 ha sido expendido en la Lotería de Las Barcas.

Los deportes

En Carcagente. En la importante ciudad ribereña hay un equipo de fútbol que promete. El S. C. D. Juvenil

Ha tiempo que había llegado a nuestros oídos la fama del Club Carcagente, muy justificada a juzgar por los triunfos obtenidos sobre casi todos los equipos que contra ellos contendieron, pero llegó a ellos el Juvenil vino a Valencia, sufriendo frente al Bancario una derrota de consideración, y con ello entró este grupo en el grupo de los discutidos, lo que es prueba convincente de su calidad.

No es, pues, de extrañar que el anuncio del match Valencia-Juvenil despertara gran entusiasmo, no solo entre los aficionados de Carcagente, sino aun en los mismos de Valencia, que acudieron en buen número, a presenciar el partido, junto con los cuales y para dar a nuestros lectores una detallada información, fuimos nosotros.

Posee el Juvenil un magnífico campo de deportes, uno de los mejores de la provincia y tal vez el mejor en lo que respecta a la calidad del terreno de juego. Anexo a él existe una amplia y bien cuidada pista de patinaje y se van a construir también otras dedicadas al fútbol y tenis.

A tiempo de comenzar el match presentaba el campo un brillante aspecto; llenos los graderíos y densas localidades, destacaban, realzando el hermoso cuadro, las bellas mujeres de Carcagente, que tan aficionados son a este deporte.

En primer lugar se celebraron por la sección atléctica infantil del Juvenil unas carreras pedestres, que gustaron, e inmediatamente salen los equipos, que son recibidos con entusiastas aplausos.

Forman éstos: Puri, Méndez, Gallar, España, Navarro, Peris, J. Alonso, A. Alonso, Rojas (en el segundo tiempo Peris y Rojas pujan a defensas), Clavel e Isaac, por el Juvenil, y Llago, Reyes, Piñol, Roca, Molina, Esteban, Rino, Culebis, Montes Peral y Cordellat, por Valencia.

Monta el árbitro el señor Ferrer, y da comienzo el match, que no fue más que un casi continuado ataque a la puerta de Puri, interrumpido en algunas ocasiones principalmente al comienzo y final, por avances del Juvenil de poco peligro en general, a excepción de unos cuantos shoots de Davis, magníficos, anulados por Llago.

Como producto del dominio del Valencia, al final del primer tiempo hablan a su favor cuatro tantos, el primero producto de un pase de Montes a Peral, que tira fuertemente a gol, parando Puri; se le escapa de las manos a causa de la fuerza que lleva, y recoge Peral, incurstando en la red. Los otros tres fueron obra de Montes; un balón bombeado que no ve Puri, por molestarse el sol, se le cuela por el ángulo, y los otros dos de pases adelantados de Peral a Montes, que salva a la defensa y tranquilamente deposita en la red.

No paran aquí los goals, sino que en el segundo tiempo hubieron otros cuatro, que con los del primero, sumaron ocho. En un avance del Valencia se origina una melée en la puerta del Carcagente; centra Peral, rebotando el balón en el pecho de Rojas, y se introduce en el marco. Un tiro estrepandante Culebis; fue el sexto, obteniendo el mismo el séptimo, aunque finos de declarar que fue un ofsáide carismoso, y por último, Peral, de un pase de Montes, hizo el último tanto de la tarde.

Por su parte, el Juvenil tuvo unos cuantos buenos avances, uno de ellos con un estupendo cruzado de Davis, desviado por Llago a corner de enorme "plougeón". Esta jugada, y un balón salvado por Rojas cuando era ya casi goal, fueron las mejores jugadas que hicieron.

derin en nombre de su Club, y en el intermedio se celebró la bendición de la bandera del Juvenil, apadrinándola la señorita Adelta Talens y el señor Román, vicepresidente del Valencia.

Enhorabuena al Club de Carcagente, que deseamos hacer extensiva para más adelante, y al jugador el campeón, continúen los triunfos que les hagan llegar a alcanzar el tan honroso como codiciado título de campeón.

JOSIMBAR

Ciclismo

El domingo próximo tendrá lugar la carrera campeonato de 50 kilómetros, reservada para la novísima Sociedad Peña Ciclista Excursionista. Este campeonato se disputará en la carretera de Burjassot a Villanar chante y regreso.

El jueves, a las once de la noche, se cerrará la inscripción. Hasta la fecha están inscritos los nombres ciclistas Marco, Ferris, Quiñes, Solves, Peris, Regolf, P. Gómez, Orozco y Torán.

Se ruega a todos los señores socios acudan el jueves por la noche al domicilio social, para nombrar los cargos de jurado y control de esta carrera.

BALNEARIO

URBERUAGA DE UBILLA (MARQUINA-VIZCAYA)

Aguas azoadas, reconocidas sin competencia para las enfermedades del aparato respiratorio, estará abierto oficialmente de 15 de junio a 30 de septiembre. Servicio diario de automóviles desde Bilbao y triple desde la estación de Deva. Pidense Memorias y guías; se remiten gratis.

NOTICIAS

El almanaque dice que mañana termina la canícula, pero el calor se mantiene y hasta se acentúa como en los más penosos días de la misma; para colmo de desdichas la sequía agosta los campos y la salud pública se resiente de la persistencia de este régimen atmosférico.

Esta madrugada el mínimo termométrico ha sido de 19°; a las ocho de la mañana teníamos 24°, y a la una de la tarde 28° a la sombra y 32° al sol, dominando brisa del Sureste.

Según hemos sabido, recientemente ha llegado a Valencia una comisión técnica presidida por el ingeniero don Lorenzo Sánchez Delgado, con el fin de implantar en España una "Cámara General de Intercambio" (cargadores reunidos).

Por los datos que tenemos del proyecto, de que es autor el citado señor Sánchez, se trata de una empresa vastísima, que rompiendo los antiguos moldes por que se rige actualmente el transporte marítimo o terrestre, regenerará totalmente el tradicional régimen, subsanando todos los vicios de origen de que padece.

La exposición del proyecto la hará el citado señor Sánchez Delgado en una magna Asamblea pública, que probablemente se celebrará en breve en el teatro Olympia, cedido a dicho efecto por el señor Galindo.

En la Escuela Libre de Comercio de la Mutua Popular "Mercurio", los dependientes y aprendices del comercio pueden prepararse para un perfecto desempeño de cualquier cargo en las casas de comercio, incluso en las de banca, pudiendo cursar las siguientes asignaturas: Caligrafía, Gramática, Aritmética elemental, Aritmética y cálculos mercantiles, Mecanografía, Dibujo, Geografía, Contabilidad, Prácticas mercantiles y correspondencia comercial, Contabilidad de Sociedades y empresas, Francés, primero y segundo cursos.

Queda abierta la matrícula de las asignaturas antes indicadas, en la secretaría de la Sociedad, calle del Milagro, 9, de nueve a once de la noche.

En el rápido de Madrid han marchado con dirección a las playas del Norte, la señora doña Regina Uberos de Jimenez Valdivieso y su encantadora hija María Luisa.

Ha salido para Barcelona el doctor don Javier Saqués, para asistir al Congreso Internacional Homopático, anunciado en la Ciudad Condal para los días 13 al 15 del corriente mes.

El señor Saqués, a quien le ha sido conferido la representación de los homeopatas valencianos, marcha dispuesto a tomar parte activa en las deliberaciones del Congreso, y dados los prestigios de que goza el citado doctor, no dudamos que su actuación habrá de constituir un seguro éxito.

Nuestro querido amigo don María no Santías y Gómez de Figueroa nos comunica en atento besalamano su toma de posesión del cargo de representante de la Compañía Arrendataria de Tabacos en la provincia de Valencia, y nos hace atentos ofrecimientos, a los que correspondemos afectuosamente.

Esta vez la Compañía ha estado acertadísima en el nombramiento de su representante en Valencia, y por ello hay que felicitarla sinceramente.

Y no es porque los señores que han precedido al señor Santías en dicho cargo no hayan sido todos ellos dignísimos, sino porque eran personas ajenas a la Compañía o pertenecían a la Dirección de la misma, y el nuevo director, además de su gran cultura y su conocimiento en el asunto, es hombre práctico, que presta muchos años sus servicios a la Tabacalera y conoce bien el modo de complacer al público, velando por los intereses de la Compañía.

Hace 42 años que el señor Santías es funcionario afecto a la fabricación de tabacos en España, y en la actual Arrendataria ha desempeñado cargos importantes. Hace 33 años vino a Valencia como inspector de labores, y después pasó a la intervención, cargo importantísimo, en el que ha demostrado su pericia y la justicia y bondad de su carácter.

Reciba nuestra enhorabuena.

Las TERCIANAS, palúdismo, intermitentes, cotidianas, cuartanas y fiebres palúdicas, se curan con la QUINOFERINA de SAIZ DE CARLOS, que tonifica y quita la fiebre a la vez.

NECROLOGÍA

En la acción de guerra de Uad-Lan, ocurrida el 30 del pasado mes, ofreció su vida a la patria el alférez de Regulares de Albuemas, don Vicente Antonio Manglano de Solís, terciario franciscano.

En plena vida baja a la tumba, rodeado de afectos, dadas sus simpatías y relevantes méritos, culminando su existencia con su muerte gloriosa, dando alto ejemplo de virtudes militares.

A sus padres y hermanos, a los que lloran la pérdida del pundonor so oficial, enviamos nuestro pésame. Las pruebas de condolencia que se les prodigan servirán de lenitivo y hallarán gran consuelo en el recuerdo de quien murió en el cumplimiento de altos deberes.

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 2 de septiembre de 1924, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don Carlos López, San Vicente, 17; don José Ejarque, Pascual y Genís, 5; don Pedro Aranda, Cirilo Amorós, 82; don Eduardo Belver, Guerrero, 55; don Adolfo Costas, Maldonado, 26; don Manuel Ferreres, plaza Jordana, 11.

Pobladors marítimos: Don Leopoldo Ciurana, Avenida del Puerto, 277; don José Morales, J. Benlliure, 133.

SUCESOS

Dos muertos por atropello

José Benet Pascual ha denunciado al juzgado que ayer un carro de Antonio Montesinos atropelló y mató a dos borregos que conducía el pastor Bernandino Asencio Bilbao, valorados los interfectos en unas 80 pesetas cada uno.

Una joyería ambulante

En la calle de las Barcas se produjo ayer tarde gran alarma por las voces de auxilio que pedía un individuo que iba en persecución de otro.

Varios sonatistas del distrito del Teatro, en unión de algunos agentes de Policía, hicieron sonar los pitos, y tras una carrera a toda velocidad, consiguieron detener en la calle del Conde de Altea al fugitivo, llamado Antonio Aguilar Herrero.

Conducido éste al juzgado, el denunciante Vicente San Martín Basticas aclaró el hecho, diciendo que el día 24 del pasado agosto se reunió en el Grao con varios amigos y conocidos, y tres de ellos, con el detenido, le atizaron un golpe con una piedra, dejándolo sin sentido.

Cuando volvió en sí, notó la falta de una cadena de oro que llevaba al cuello, un reloj de pulsera, un tresillo de brillantes, dos sellos montados en diamantes con esmaltes, una medalla con piedras, una pulsera, todo de oro y platino, y un monedero con 30 pesetas en metálico.

Ayer vio a uno de los agresores, dando las voces que originaron la alarma y la detención del Antonio Aguilar.

Parece que entre unos y otros hay algo más que huela a inmoralidad.

La ampliación es un pretexto

Un individuo llamado Ramón Nieto García visitó hace días a Isabel García Martínez, domicilio en la calle del Pilar, número 27, tercera, y con pretexto de hacerle una ampliación fotográfica por poco coste, le birló un reloj de pulsera de oro, tres sortijas, unas medallas y otras alhajas que tenía encima de una cómoda.

Se ha presentado la correspondiente denuncia al juzgado del distrito del Mar.

Reyerta y herido

En Bocairente se originó una reyerta entre varios sujetos, interviniendo como amigable compendador el vecino de Alcoy, Enrique Botella Semper, a quien pagaron sus buenos servicios los contendientes, produciéndole varios contusiones.

No se verificó detención alguna.

Detenido

Por sospechase sea el autor de un incendio en un monte del término de Domeño, ha sido detenido Agustín Galindo Barceló.

El vuelco del Andresito

El juez del distrito del Mar, don Francisco Monte, con el personal correspondiente, se trasladó ayer tarde a la Cárcel Modelo, y después de practicar la indagatoria, notificó el auto de procesamiento al chófer que guaba el domingo el autobús Andreito, causante de la muerte del niño José Sánchez en el vuelco ocurrido frente al almacén de la Fábrica de

Tabacos, situado en el camino del Grao.

Un fundidor casi fundido

Trabajando en un taller de la calle de Cuenca se produjo ayer quemaduras graves en el abdomen el obrero fundidor Mariano Cortina Sabchis.

Fue curado en el Hospital.

Curiosidades mundiales

Los centenarios en Filipinas

Una información de la "Prensa-asociada" francesa, nos enteramos que en la villa de Taitai, situada solamente a algunas millas de distancia de Manila, en la provincia de Rizal, posee el "record" de la longevidad en las islas Filipinas.

Desde el mes de octubre de 1923 hasta final de abril de 1924, han muerto en Taitai seis personas de más de cien años de edad, según el registro que posee el padre Dumandem.

Una mujer llamada Benita Gonzaga, ha muerto a la edad de 140 años. Tomasa Vicoceño había cumplido 123, y María Roxas, 129, cuando murieron.

Los principales elementos de los centenarios eran el pescado, las legumbres y las frutas.

El Príncipe de Gales, rey de la moda

El Príncipe de Gales se ha embarcado a bordo del "Berengaria" con rumbo a los Estados Unidos. Su visita despertó curiosidad entre los norteamericanos, pero los más ansiosos de verle son los sastres de Nueva York.

Ordinariamente, en este tiempo del año, los clientes de los sastres que son hombres de precaución, tienen ya encargado su abrigo de invierno. Pero este año no lo encarga nadie, porque todos quieren ver antes cómo va vestido el heredero del trono británico.

Un ejército de dibujantes está preparado para sacar el croquis de todos los detalles de la "toilette" del Príncipe.

Lo que viven los animales

Según los naturalistas, el "record" de la longevidad corresponde al cóndor, que vive 250 años. Viene después el elefante, con 150 a 200 años; la tortuga, con 150; la carpa, 100 a 150; el águila, el cuervo y el cisne, 100; el león, 69; el canelo, 50; el ciervo, 40; el asno, de 25 a 30; el caballo, 25; el lobo, el toro y la zorra, 20; el gato, 18; el perro, 15 a 25; la gallina, 10; el conejo, 8, y la liebre, 7.

Las moscas solo viven algunos días, y hay insectos minúsculos que solamente viven unas horas, y hasta unos minutos.

El presente de una Reina

El otro día la Reina de Italia, en un pueblo del Piemonte, que atravesaba en automóvil, vio una niña harapienta andando con los pies desnudos. La Reina tuvo lástima y le hizo preguntar el nombre.

Al día siguiente la Reina ordenó que fuese enviado a la niña un par de medias, dentro de las cuales habían billetes de banco y bombones. La niña le ha agradecido el presente de la Reina en los siguientes términos: "Majestad: Vuestra bondad me ha proporcionado el júbilo más grande. Mi padre se hizo con el dinero, mi hermano con los bombones y mi madre con las medias."

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.

Los Santos Juan de Perusia y Pedro de Saxoferrato, San Columbaño, Santa Serapia y San Ladislao. Misa y oficio de los Santos mártires Juan de Perusia y Pedro de Saxoferrato, con rito doble y color encarnado.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia del Pilar y San Lorenzo. Se descubre a las seis y media de la mañana y se reserva a las ocho de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—(Turno de Corpus Christi).

CORTE DE MARIA.

Nuestra Señora del Puig, en la Catedral.

Cultos por mañana:

En la parroquia del Pilar y San Lorenzo, continúa el novenario a San Gil Abad, a las seis de la tarde, con sermón.

En el convento de San Julián, a las ocho de la tarde el novenario a San Agustín con sermón.

INVENTO MARAVILLOSO

para devolver a los cabellos blancos su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA». Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándoles brillo y suavidad. Su acción es debida al OXIGENO DEL AIRE, por lo que constituye una NOVEDAD; su aplicación se hace con la mano; resulta más barata que cualquier agua de tocador.—Ventas en todas las droguerías, farmacias, perfumerías y bazares de la región.—Autor N. López Caro, Cortes, 571, principal, derecha, Barcelona.

Depositorio para la región: LAS BARCAS, S. A., García, almacén de perfumería.

Cuidado con las imitaciones y falsificaciones

BA-TA-CLAN

A las cuatro tarde y diez de la noche — 30 notables y bellísimas artistas, 30 Gran éxito de CHELO DE TORGA — Exitazo de ESPERANZA FERNANDEZ Hoy despedida de CONCHITA MOREN — Hoy despedida de MARIA TUBAU

Mañana miércoles — TANIA — Mañana miércoles Bellísima estrella del cuplet, acompañada por su jazz-band, señor Mexican. Sábado, día 6 — LUCIA DONAT — Sábado, día 6 Primer premio de bellezas en París el 11 de diciembre 1923.

TAURINAS

El festival taurino para el domingo

Mañana miércoles se pondrá a la venta el periódico titulado "A los toros", el cual servirá para poder presenciar el festival taurino que en nuestro circo se celebrará el próximo domingo, día 7.

Las invitaciones para poder ocupar las localidades en dicho festival, podrán retirarse en las conserjerías de la plaza de Toros y teatro Principal.

Como quiera que dado el carácter benéfico de este festival, y el ser la entrada por invitación, no son válidos los pases expedidos por la empresa de nuestra plaza, se ruega a todos los que se crean con derecho a entrar a presenciar dicho festival, que se pasen a retirar su correspondiente invitación, por las conserjerías arriba indicadas.

Cada día es mayor la expectación que hay por presenciar esta corrida, por lo que no dudamos que tan pronto como se ponga a la venta el periódico con el cupón para entrar, se ha de agotar.

Fomento del Turismo

Carnet del viajero

Centro oficial de informaciones gratuitas, "Fomento del Turismo", calle de la Sangre, casa Ayuntamiento, planta baja.

MUSEO PALEONTOLOGICO: Instalado este magnífico Museo en el antiguo edificio del Almudín; entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pase que se da en estas oficinas. (Tranvía más próximo para visitar este Museo, el número 1; descendir en la plaza de la Constitución.)

BIBLIOTECA DE LA CASA DEL PUEBLO (plaza de Galindo): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 530 tarde a 8 noche. (Tranvías más próximos, los números 1, 2, 6 y 7, en la parada de Olympia.)

BIBLIOTECA DE LA UNIVERSIDAD (calle de la Nave): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 10 a 1, y los domingos no feriados a las mismas horas. (Tranvías más próximos, los números 1 y 2.)

BIBLIOTECA DE LA FACULTAD DE MEDICINA (situada en la calle de Guillem de Castro, número 79): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 9 a 1. (Tranvía más próximo, el número 5.)

MUSEO DE BELLAS ARTES: Situado en la calle del Museo, junto a la iglesia del Carme. Es, después de Madrid, el más importante de España. Horas de visita: Los domingos y jueves no festivos, de 10 a 1; entrada pública mediante el pago de 50 céntimos, todos los días laborables, a las mismas horas, y desde las 3 de la tarde hasta la puesta de sol. (Tranvía más próximo para visitar el Museo, el número 5.)

MUSEO DE ANATOMIA (Facultad de Medicina): Situado este Museo en la calle de Guillem de Castro, número 70. Entrada, solicitando permiso del señor decano. (Tranvía más próximo para visitarlo, el número 5.)

MUSEO DE HISTORIA NATURAL DE LA UNIVERSIDAD: Entrada mediante autorización del rectorado. (Tranvía más próximo para visitar este Museo, los números 1 y 2.)

CIRCULO DE BELLAS ARTES (calle de la Paz).—Exposición permanente de Pintura, Escultura y Artes decorativas. Entrada libre de 11 a 1 de la mañana y de 6 a 8 de la tarde.

BIBLIOTECA COMPLEMENTARIA DEL CENTRO DE CULTURA VALENCIANA (situada en la Lonja, entrada por la calle de Cordellat): Servicio público todos los días laborables, de 6 de la tarde a 8 de la noche. (Tranvía más próximo, el número 1.)

TORRES DE SERRANOS (calle de Serranos): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 9 a 1; dirigirse al portero de las Torres. (Tranvías más próximos, los números 1 y 5.)

VIVEROS MUNICIPALES (situados en la Alameda, frente al puente del Real): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 9 a 1, y de 3 a 5, mediante el pago de 15 céntimos. (Tranvía más próximo para visitarlo, el número 3.)

PALACIO MUNICIPAL (está situado en la Alameda, frente al puente del Mar): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 9 a 2. (Tranvía más próximo, el número 7.)

Para datos e informes, dirigirse a las oficinas del "Fomento del Turismo", todos los días laborables, de 11 a 1 y de 3 a 7, calle de la Sangre, Ayuntamiento, planta baja.

EL MEJOR CAFÉ YAUCO SELECTO

lo vende Sixto Ayora, San Vicente, núm. 160.

Anuncie usted en La Correspondencia de Valencia

LIRICO

Sesión a las cinco tarde y 9:15 noche. Los BAILARINES

Graciosa comedia en dos partes.

La carta amorosa

Original y divertida comedia en cinco partes, por Gladys Walton.

Actualidades Universal

La vida tiene de todo

Preciosa comedia en cuatro partes, por Viola Dana.

ESQUELETOS

Bonita comedia, por Neely Edwards.

JUEVES ESTRENO GRANDIOSO La muchacha de Picadilly

(Dos jornadas. Completa) Por LYA MARRA.

La Correspondencia de Valencia

deben poner en el sobre

Apartado 147

De lo contrario las cartas tardarán en llegar a nuestras manos.

Artículos de tomar la Dentina Cañizares



Caja-estuche, 1'25 ptas.

"Empiece hoy mismo, y su hijo dentará con facilidad maravillosa"

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea. Sin ninguna molestia y con el uso de la

"DENTINA-CAÑIZARES"

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja cura los trastornos de la dentición, cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos. Pídala hoy mismo en cualquier Farmacia o Droguería,

No admita otro específico: «DENTINA-CAÑIZARES» solo se vende en su envase de origen (modelo registrado) caja-estuche metálico con las dos figuritas de los niños. Laboratorios y Farmacia Cañizares, Caballeros, 47, Valencia.

Después de tomar la Dentina Cañizares



Caja-estuche, 1'25 ptas.

Bañerío BETELÚ

(Navarra) Iturrri Santos-Aparato registrad... Dama Iturrri-Aparato registrad... Carmelo-APARATO DIGESTIVO... Abiertos del 1.º junio al 31 octubre... Autos, estaciones, Tolosa y Lecor... berri.

Piano

se alquila, económico. Razón, Emba, 11, 3.º de 9 a 3.

Se alquilan

grandes locales propios para almacenes o industriales, a la entrada del canal de Burjassot, con habitación para el encargado. Razón, Heras, Calle 23, principal, derecha, de 10 a 1 y de 4 a 5.

¡Quitese ese grillete!

Para quitarse ese grillete lo mejor es beber con regularidad, en cada una de sus comidas, el agua mineral que se prepara usted mismo vertiendo en un litro de agua un paquete de

Lithinés del Dr Gustin

Así impedirá el emponzoñamiento urático y el desgaste general del organismo. Se curará rápidamente las dolencias insufribles que tengan como origen este veneno: el ácido úrico:

Reumatismos, Gota Cólicos nefríticos Lumbago, Ciática.



Acido úrico

Depositarlo Generales - DALMAU OLIVERES. 15 Puesto de la Industria. BARCELONA

Muy interesante

Diariamente se reciben nuevos dibujos en bordados, puntillas, canesú y otros artículos para confección de; ajuares de novia y de cristianar. También tenemos medias y calcetines de seda y sedalina a precios más baratos que nadie. Nuestros precios son de máxima verdad, y las señoras que compran en esta casa se ahorran mucho dinero. Almacén al por mayor David Barrós, S. A., plaza de Emilio Castelar, 19, entresuelo, frente al Hotel Valencina.

¿Quién hace el milagro? ¿Por qué se acredita?

—¿?... Pues, porque además de curar los mareos, vómitos y ligeros dolores de cabeza, es una Magnesia efervescente inmejorable y de agradable paladar, es por lo que se acredita en tan corto plazo la Magnesia Validada del doctor Peralta. ¡Nunca está de más en una casa! Venta: Sucesor doctor Greus, plaza Santa Catalina; Gamir, calle San Fernando, y Centro farmacéutico.



Usted tendrá España en la mano con un ejemplar del Anuario General de España

Anuario General de España

Su nombre recorrerá todos los lugares de España y del Extranjero si inserta usted un anuncio en esta obra importantísima que es consultada constantemente por millones de personas del Comercio, de la Industria y de todas las Profesiones. Tres tomos sólidamente encuadernados 75 pesetas Franco de portes en toda España

Anuarios Bailly - Bailliére y Riera Reunidos, S. A. Sección P. - Consejo de ciento, 240. - Barcelona

Compañía Trasmediterránea



Servicio fijo rápido semanal, Mediterráneo-Cantábrico. Salidas todos los sábados, de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Músel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadesella, Vega de Ribadesella, Foz y Viveiro, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido. Servicio fijo bisemanal para Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas para Ibiza, y los jueves, a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados, a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, costa Norte de África y Canarias, con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje. Líneas para Francia, Inglaterra e Italia. Servicio rápido con salidas semanales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Grao, Muelle de Levante, A. Teléfono núm. 3.068.

SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fosfato GREOSOTAL de cal con Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, INFECCIONES GRIPALES, enfermedades conusivas, insipiente, debilidad general, neurastenia, caries, raquitismo, esotropismo, etc. Farmacia del doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, y principales farmacias.

Hijo de José Aguirre Matiol Compañía Marítima del Nervión

Para Habana directo, viaje en 15 días y descargando en Habana Docks, saldrá sobre el 7 del corriente el nuevo vapor "MAB BLANCO" Admitiendo carga. Para fletes y demás detalles, dirigirse a su consignatario, calle de Chapa, 15, Grao de Valencia, teléfonos 257 y 167. Línea de vapores Ibarra y Comp. S. en C. SEVILLA Servicio para NEW-YORK El vapor "CABO ESPARTEL" saldrá el 5 del corriente para New-York y Filadelfia, admitiendo carga. Consignatarios: HIJOS DE NOGUES LTD., calle Sorni, 2, entresuelo, Valencia, y en el Grao, Muelle de Caro, N.

DUNLOP Neumáticos para bicicletas y automóviles Bandajes macizos para vehículos comerciales DE VENTA EN TODAS PARTES SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.) MADRID Claudio Coello, 106. BARCELONA Buenos Aires, 18.

Wertheim Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes WERTHEIM MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto. Dirección general en España: RÁPIDA, S. A. AVIÑO, 9 - Apartado 738 - BARCELONA. De venta en Villanueva de Castellón. Casa Asins. - Accesorios y reparaciones. - PIDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS.

VAPORES Practicante Caridad FABRICA DE PERSIANAS Pozos artesianos

EDITORIAL Ramón Sopena Provenza, 93 BARCELONA El mercader de brillantes POR XAVIER DE MONTEPIN XIII —Mañana temprano... ¡a mi país! ¡a mi patria! —balbuceó el criado, cuya estupefacción aumentaba. —Y ni una observación, ni una reflexión! —prosiguió Pablo Gerard, —lo que pretendo es que obedezcas. —Bueno, señor. Felipe cogió al niño, mientras que Pablo subió al primer piso y penetró en su cuarto. Un gran fuego ardía en la chimenea. Una lámpara Cárrel iluminaba un gran bureau cubierto de libros, de papeles y de manuscritos. Pablo Gerard, sabio de primer orden, era profesor de idiomas en el Colegio de Francia. Tenía treinta años. Unas cuantas líneas serían suficientes para contar la vulgar historia de sus amores con Valentina. La joven, pobre y sencilla obrera, trabajaba en un almacén de modas de la calle de Vivienne.

Valentina notó que estaba en cinta. No había dejado aún su almácigo. A pesar de su limitada pena y su inmenso desaliento, seguía trabajando. Trabajó hasta el día en que su embarazo, demasiado visible, no permitió ya a la modista el conservar. Entonces tuvo que vivir de sus miserables recursos. El niño vino al mundo. El parto fue muy penosísimo y destruyó para siempre la salud de la joven madre. Esta escribió a su seductor. El, sin embargo, no se tomó la molestia de contestarle. Colocóse la joven a su paso, esperando enternecerle. No tan solo siguió sordo a sus súplicas e insensible a sus lágrimas, sino que la amenazó con hacerla prender por los bregantes si se empeñaba en molestarle. La desgraciada no se obstinó. Antes que volver con sus padres, a quienes había abandonado y que debían haberla maldecido, prefería morir de hambre. —Me despidieron— se dijo;— y habiéndolo merecido, no podría quejarme. Los últimos recursos se habían concluido. Valentina buscó una colocación, dispuesta a aceptar la más humilde, la más humillante... Por desgracia, sus agotadas fuerzas y su salud, perdida para siempre, no le permitía trabajar. Entonces llegó a la absoluta

miseria. A los días sin pan llegaron las noches sin sueño. Los pechos de la madre no tenían ya leche, el niño desfalleció con rapidez y así se podían contar las horas que le quedaban de vida. El dolor y la fiebre trajeron el delirio y el delirio condujo a la joven al hecho brutal que acallamos de contar. Al separarse de la avenida Frochot, Valentina, galvanizada, por decirlo así, halló la energía suficiente para atravesar con fuerzas la mitad de París. Por la calle Richelieu y la plaza del Carrousel llegó a los muslles y penetró en el puente de las Artes. Durante unos cuantos segundos estuvo inclinada sobre aquella agua negra con vetas de fuego a causa del reflejo de los mecheros de gas que se hallan colocados en el puente y a lo largo de los muslles. —¡Perdonadme, Dios mío!— dijo de repente, —¡y maldecid, como yo maldigo, al miserable que me ha perdidido...! El puente estaba desierto. Valentina se subió a la balaustrada, tapose los ojos con las manos y se dejó caer. No exclamó ni un grito. Al día siguiente de la muerte de Valentina, el ayudo de cámara de Pablo Gerard llevó el niño a la pequeña aldea de Blois y lo confió a los cuidados de su hermana, robusta aldeana recién parida.

El pequeño, a quien amamantaban con leche excelente, deseaba vivir y vivió. Así transcurrieron cinco años, durante los cuales Pablo Gerard no quiso ver una sola vez a su hijo, ni que le hablaran de él, si bien pagaba religiosamente la mensualidad convenida. Crecía el niño, siendo un vivo retrato de su padre: de inteligencia prodigiosa y de pésimos instintos. Felipe y su hermana, deseando aproximar el pequeño a su padre, de ceder que una de las veces que aquí fuese a Blois llevaría consigo a Carlos. Así se hizo, y la estratagema dió el resultado apetecido: Pablo Gerard vio en el niño una fiel reproducción de sí mismo, sintió vibrar en su corazón una fibra hasta entonces desconocida y no quiso separarse de su hijo, cuya educación empezó al siguiente día. Se comprenderá fácilmente que con semejante maestro, la inteligencia, ya por sí despejada del niño, se desarrolló de una manera sorprendente. A los 14 años, el hijo de Valentina poseía una instrucción que hubieran envidiado muchos estudiantes de veinte y veintidos. Al llegar a esta edad, Carlos Gerard hablaba nueve idiomas y era una notabilidad en ciencias matemáticas.

Pero sus instintos viciosos se desarrollaban a la par. Su padre, entregado a sus trabajos, y muy partidario de la moral independiente, no se ocupaba para nada de la vida privada de Carlos, y éste derrochaba la pensión bastante elevada que el profesor del Colegio de Francia le había señalado, entre el juego y los placeres desenfrenados, que su robustez excepcional resistía perfectamente. Llegó, al fin, el día en que Pablo Gerard impuso a su hijo la elección de una carrera o empleo, y habiendo Carlos optado por este último, entró en casa de un banquero, amigo de su padre, encargado de la contabilidad y de la correspondencia. A los pocos meses se hallaba al frente de todos sus compañeros, y su principal no le escaseaba sus elogios. Pero el continuo ajetreo de dinero y la vista constante de tanto oro y fajos de billetes de Banco, excitó la ambición del joven y sus deseos de poseer sumas fabulosas para satisfacer todas sus pasiones. Y mientras esa sed de fortuna le devoraba, crecía la perversidad de sus instintos y se iba desmorizando por momentos. De día era un empleado modelo, pero de noche convertíase en el calavera nefando que pasaba sus horas en orgías ruidosas, tuteándose con mujeres de vida airada y con bandidos. Jugaba con tan mala suerte, que siempre perdía, y llegó el momento en que la pensión que le pasaba su padre y su propio sueldo no bastaban para sus vicios. ¿Qué hacer? Dadas sus instintos, solo le quedaba un partido: robar. Y Carlos Gerard robó. Llamado por su jefe a ocupar el puesto de secretario, cogió de la caja un fajo de billetes de Banco, y yéndolo ocultar su robo hizo una comisión en el libro mayor. Esta precaución le descubrió. El autor del robo no podía ser otro que el de la enmienda del libro. El banquero no quiso entregar el culpable a la justicia; pero la criminal acción de su hijo costó a Pablo Gerard, que falleció de un congestión cerebral. En su testamento, hecho algún tiempo antes, legó a su hijo toda su fortuna, unos cincuenta mil francos. Con este dinero, Carlos Gerard se trasladó a Londres, donde no tardó en encontrar numerosos discípulos de lenguas extranjeras. Pero seguía por la noche su vida de crápula, y así trabajó amargamente una banda de desvalijados, entre los que se encontraban Scoot y Tremblay y el desgraciado, bajo presión de que le entregarían una buena parte del botín, continuó en dar cuantas